

El jefe del Gobierno cree que son precisos tres años para que la Asamblea Nacional realice la labor que necesita el país

¡Ay de las cumbres!
Arriba, turolenses

Mucho me hablan ponderado las bellezas de A barracín los amigos que allí... Pero en mi reciente viaje he podido comprobar que la realidad excede tanto a las sinceras alabanzas de cultos apologistas. Y no es que Albarracín posea soberbias construcciones de clásica arquitectura capaces de atraer las inteligentes miradas de los turolenses. Nada de eso. La ciudad de los Azagras no es en la actualidad más que un montón de ruinas, pero unas ruinas teñidas en sangre, un poema de viejas tradiciones que el tiempo de los siglos ha rimado en las solitarias, en los muros oscuros, en los gastados blasones de los trescientistas...

Todo eso y algo más se me había escapado. Pero confieso que esta divina evocación de las ruinas, esta lectura del poema viejo, y a fuer de viejo narrador, deja en el alma no sé qué residuos de saludable influencia. Y es que entre la Corte de los Azagras y la Ciudad de los Amantes hay vínculos estrechos que los turolenses no debemos olvidar. Porque Teruel ha abierto de par en par las puertas de sus muros a la invicta falange del progreso que venía en son de guerra, y sus hijos, adalides ya de la noble empresa, han repudiado con júbilo aquel «¡Ay de las cumbres!» con que el proconsul Termórenegó a sus huestes, mirando a las ruinas desde estos llanos de Turba.

Pero ahora, como entonces, es ruda la pelea. Y el heroico entusiasmo que animaba a aquellos portadores de la civilización, para rendir la nativa fiera del celibero, es hoy también necesario para escalar la altura, para que los silbidos estridentes de la locomotora y el monótono zumbido de las fábricas activas hagan eco en las selvas vírgenes, en los umbríos bosques, en la brava e imponente crestería del peñasco... Ahora, como entonces, es ruda la pelea, pero la victoria es segura; huyeron para siempre los fieros lobetanos, y en las cinglas ya no se oye el ronco crujir de las balistas...

¡Arriba, pues, turolenses! ¡Hay que escalar la altura, llevando a aquella ciudad milenaria buena parte del progreso de que aquí disfrutamos! ¿Quién sabe si los viejos castillos y añosos palacios y las ruinas tristes de antiguas montañas que allí hemos visto fueron un día el hogar de nuestros padres? ¡Es tan hospitalaria esa montaña y era tan fuerte en los primeros tiempos la fortaleza en el llano!...

Conquistemos esa tierra en nombre del progreso. ¡Ay, de las cumbres!... La victoria es nuestra y... Albarracín, la bella sultana prisionera en el alcázar de los montes, nos dará el anillo nupcial de sus tesoros, de sus inexploradas riquezas. La Historia bendecirá esas cinglas y los regios pebeteros de la tierra perfumada exhalarán aromas en el consorcio de los bravos vencedores.

ALFONSO HEREDIA.

TERUELANOS!
DIARIAMENTE tendréis PESCADO de las pescaderías coruñesas de Madrid.
PRECIOS sin competencia posible.
De venta: Casa de Francisco Bonet
Carlos Castel, 29.—TERUEL

+

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Luis Moliner Medrano

OFICIAL DE TELÉGRAFOS

que falleció en Teruel el día 4 de Octubre de 1925

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña María Navarro, padres, hermanos y demás familia ruegan a V. encomiende a Dios el alma del finado y asista a las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, 5, de ocho a doce, en la iglesia de Santiago; favores que mucho agradecerán.

JOSE IBAÑEZ MARTIN Presidente de la Diputación de Murcia

La trayectoria vital de los hombres está condicionada por la energía volitiva que ponen en los hechos que realizan y en la fuerza espiritual que determine su orientación. Ved un caso magnífico en Pepe Ibañez Martín, catedrático de Historia y Geografía del Instituto de Murcia, recién nombrado presidente de la Diputación de la misma provincia. Joven, apenas llegó a los 29 años, es exaltado a máxima jerarquía política. Pero no es lo interesante este nombramiento, lo es la intensidad del esfuerzo que puso en su actuación. Lo admirable en José Ibañez es la clara transparencia de su psicología personal, la vigorosa interpretación de sus ideales a través de la densidad social que nos rodea, el baturrismo de su tenacidad persiguiendo la encarnación de sus fusiones externas. Es Ibañez Martín la franqueza en sus obsesiones. Es una fuerza puesta al servicio de una doctrina engendradora en las entrañas de su sentimentalidad. Ibañez Martín es un hombre de la derecha política del panorama nacional, es sincero en sus convicciones. Esto basta para quererle desde el plano ideal de cualquier posición que se tenga en el cuadro de la realidad.

Hace cuatro años Ibañez Martín dió una conferencia en el círculo de Bellas Artes de esta ciudad y en ella sentó la firmeza de la historia viva de su actividad, y su labor ha sido premiada con este nombramiento. Pero lo importante no es que sea presidente de la Diputación de Murcia, lo más sustancioso en él es el hombre, porque para mí, el hombre lo es todo. Nuestra vida no tiene más valor que el florecimiento de sus consecuencias, las rosas apasionadas de sus hechos, moneda que le cotiza en el mercado de la existencia. Pensar y sentir lo que pensamos es la sublimación de la personalidad en su función actuante. Y por esto nada me importaría que Pepe Ibañez hubiese sido republicano, socialista, ácrata. No son las ideas, son los hombres, mejor, los hechos de los hombres los que forman el contenido de nuestro camino a través del viaje de nuestro ser. Ibañez hubiese sido un buen republicano, un perfecto socialista, un amable ácrata. Yo, que lo veo vivir y que desde la penumbra en que me envuelvo voluntariamente por falta de fe en las

palabras de los hombres al realizar cosas, observo muy bien lo que ha hecho y hace Ibañez Martín. De su fecunda nerviosidad brotan sus ideas con luminosidades que cubren las cosas para moldearlas con el matiz de su voluntad impulsada hacia un catolicismo combativo, las somete y deja en ellas las huellas de su expresión personal. Su sistema nervioso es un formidable receptor que recibe la divina sensación de la moral cristiana obligándole a obrar en la dirección de sus aspiraciones.

Su carácter ragonés impregna, empapa su sentir y de este surge la llamarada de su genio impetuoso, dejando suspendido su corazón en la enorme inquietud hamletiana entre el cielo y la tierra. Ibañez Martín es un hombre de preocupaciones de conciencia y en su devoción católica ve ca toda la fuerza de su fe.

Todo el mundo le quiere, a pesar de su sonrisa bañada de inquietante ironía al recibir la mirada de los que con él hablan, a pesar de su suave pseudomaquiavismo. Viéndole parece que Mefistófeles se asoma a través del cristal de sus lentes. Como no fuma, cuando está sentado y quieto parece ser un hipócrita escudado en su inteligencia, perverso, hace pensar al verle frotar sus pálidas manos que ha de soltar pa abras teñidas por una beatitud dulzona y relamiada. Pero no tengáis cuidado, es muy hombre y la fuerte vibración de su cordaje nervioso tiene tembores de viril elemento. Nuestro Mefistófeles es un hombre bueno lleno de cordialidad y hondo sentimiento apasionado. Si no pensais como él, suelta la espita de su noble indignación, hasta que pierde la suave serenidad de su digno continente religioso, se tranquiliza, «fuese y no hubo nada...»

El mismo dice que cómo enemigo es malo, y al escribirlo me acuerdo del cuento de aquellos honrados baturros que se echaron a ladrones.

Hablando de estas cosas se me ha olvidado el triunfo político y es que cuando pienso en Ibañez Martín en lugar de escribir con el cerebro escribo con el corazón.

Y allá van estas cuartillas, que en lugar de celebrar el nombramiento unánime de Pepe Ibañez Martín de presidente de la Diputación de Murcia, tratan del que exaltado en su jerarquía política, mira su vida llena de mayores inquietudes y de sacrificios más grandes.

Tal vez, cuando esto escribo, una viejecita en la casta soledad campesina de una aldea turolense, al saber la victoria de su hijo, llora, y sus lágrimas

inmortales se pierdan fecundando la memoria de alguien que al darle vida le dió corazón para pensar.

Y esa viejecita quizá sienta en la continuación de alguien que subió muy arriba.

JUAN DE TERUEL.

Murcia, 24-IX-1926.

EL ECO DE LOS PUEBLOS Fiestas en Aldehuela

Con extraordinaria brillantez ha celebrado Aldehuela en los días 29 y 30 del próximo pasado las fiestas que anualmente dedica a sus venerados patronos San Miguel Arcángel y San Roque.

Tanto en la parte religiosa, como en la profana, no ha cabido más; todo organizado por el clavarlo y alma de las fiestas Vicente Maicas, vecino de este pueblo y entusiasta ferviente por todo lo que a él atañe.

El señor Maicas hizo a sus patronos oferta de costear él sólo todos los festejos y no ha escatimado ni omitido nada de cuanto a ellos pudiera dar inusitado esplendor. Las funciones de Iglesia se vieron en extremo concurridas, en lo que se demuestra de una manera bien patente la piedad y religiosidad de este simpático pueblo. La banda de música de Teresa interpretó magistralmente dos inspiradas misas, aparte de otras composiciones religiosas de no escaso valor. Ocupó ambos días la cátedra sagrada el joven presbítero, coadjutor de Bronchaes, don Juan Pumareta, quien con palabra fácil y elo-

CONSTRUCTORES;
Adquirir CEMENTO
SANSON
MANUEL UTRILLAS
TERUEL

cuento puso de manifiesto las glorias de nuestros insignes patronos, cautivando a su numeroso auditorio.

Isabel y Pascual Maicas, hijos del referido Vicente, recitaron el primero y segundo día dos preciosas e inspiradas poesías, compuestas por su padre, poeta de altos conceptos y de fecunda inspiración y que todo lo debe a sus luces naturales, pues el señor Maicas no ha cursado más que las primeras letras. En la noche del primer día fué estrenado por aficionados del pueblo un boceto de drama, original también del señor Maicas, en tres actos y en verso y pudimos apreciar no sólo la inspiración y fuerza dramática del autor, sino también la destreza de los tales aficionados en el difícil arte de representar.

La citada banda de Teresa nos deleitó con sus pasacalles y conciertos y la gente moza se divirtió a sus anchas, rindiendo culto a Terpsícore, en las composiciones que aquella ejecutó *ad hoc*.

La afluencia de forasteros fué grande, animosos todos de presenciar fiestas tan espléndidas, y entre ellos pudimos saludar a los señores curas de Castralvo, Villaspesa, Villastar, y a don Maximiliano García, de Bueña, e hijo de este pueblo.

En fin, unas fiestas como nunca y una animación como nunca también. Felicitamos sinceramente al señor Maicas por su talento organizador y al mismo tiempo le suplicamos que, aunque otros años se encuentre a la parte de afuera, no prive a su pueblo de su valiosa cooperación.

EL CORRESPONSAL.

Aldehuela, Octubre de 1926.

SE VENDE

Automóvil DODGE,
de conducción interior.

A TODA PRUEBA Y ECONOMICO.
Razón en esta Administración.

Señora!

GRAN EXPOSICION DE
MODELOS EN VESTIDOS Y ABRIGOS

para la presente temporada de Otoño e Invierno en el HOTEL TURIA

Mañana, 5, último día.

Abrigos, modelos para señora desde 25 pts.

R. QUEROL DE LA MODA

12, Puerta del Angel, 12

BARCELONA

Nota.—Habiendo sufrido una denuncia, mañana casi regalamos las confecciones modelos.

INFORMACION TELEGRAFICA

Fiestas en Mora de Rubielos

Los días 28, 29 y 30 del pasado Septiembre se celebraron con el mayor esplendor las fiestas con que la ilustre villa de Mora honra a su excelso patrón San Miguel Arcángel siguiendo tradicional costumbre.

Diéron comienzo la noche del 28 con el disparo de una bonita colección de fuegos de artificio confeccionada por el afamado pirotécnico de Segorbe señor Monzonís. A continuación dió un concierto la acreditada Banda «Antigua Sociedad Musical» de Faura que tan concienzudamente dirige su director el maestro don Manuel Muñoz.

Al amanecer del 29, bonito pasacalles por la indicada Banda. A las diez diéron comienzo las funciones religiosas trasladándose al Ayuntamiento en pleno con su presidente, el digno y celoso alcalde don Luis Ibáñez, precedidos todos del histórico «pendón de la villa».

Asistieron también a estos actos el juez de Instrucción, en funciones, don Elías Ferrer, el pundonoroso capitán de la Benemérita, don Alvaro Morales Martínez, con el suboficial don Bernabé Basco Pascual y el sargento del puesto de Villal don Saturnino Moreno Domínguez y demás autoridades y elemento oficial.

Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor deán de la Santa Iglesia Catedral de Teruel don Antonio Buj pronunciando un bellissimo sermón con la elocuencia en él habitual.

La Charlotada celebrada a las cuatro de la tarde fué del agrado de la numerosa concurrencia por los innumerables trucos ejecutados por la cuadrilla bufa de «Charlot, Paillera y su Botones» en la lidia y muerte de dos bravas becerros de la tan acreditada ganadería de comprovinciano don Manuel Lozano.

Los conciertos dados por la Banda muy concurridos, obteniendo grandioso éxito en la ejecución maravillosa de diversas obras. Vaya nuestra felicitación a su director y a todos sus componentes.

Los bailes populares animadísimos. La gente joven se divirtió de lo lindo. El día 30 se celebró la capea de vaquillas, sobresaliendo los afamados e inteligentes aficionados de ésta Luis García (a) Membrillitos, Pascual Salvador (a) Pinturas Chico y Macario Pérez (a) El Doblao. Torearon por verónicas con gran estilo. Se distinguió con la muleta el simpático Membrillitos.

Recogieron sendas ovaciones y por su afición y prodigiosas facultades lograrán grandes éxitos en el difícil arte del toro, según opinión del inteligente aficionado de ésta don Miguel Escriche Arenese.

Fué pedida la llave por el distinguido joven señor Collado que, cual un Cabero, montaba briosa jaca, propiedad del acaudalado y caballero propietario don Miguel Calvo Vicente.

En resumen: las fiestas animadas, sin incidente alguno, lo que demuestra el gran celo de las autoridades todas como asimismo la cultura de este laborioso y caritativo pueblo, demostrada en el conmovedor espectáculo del reparto de limosnas, a los acordes de la Banda, en el salón de actos de la Casa Ayuntamiento, a los pobres de la localidad.

Por no incurrir en lamentables omisiones deo de publicar nombres de los numerosos huéspedes que se dignaron visitarnos como asimismo el del hermoso ramillete de muchachas «de fuera y de casa» que con su juvenil alegría y tocadas del clásico mantón de Manila fueron componentes de la castiza verbera del día 30. Mi saludo y mi admiración.

EL CORRESPONSAL:

Mora y Septiembre 1926.

Esquejas de defunción se hacen en este diario

GACETILLAS

Han sido denunciados por infracción al Reglamento de carreteras:

Serapio Soler Pascual y Máximo Estevan Ramón, de Cella; Sinfiorano Antón Plá, León Montero Saez, Adolfo Antón Giménez, de Moya (Cuenca); Nicolás Barreda García, de Almodovar del Pinar (Cuenca); Rafael Cano Parrilla y Pedro Cano Ramo, de El Poyo; Pablo Herrero Garcés, de Fuentes Claras, y José Sebastián Barreda, de Aguaviva.

Sindicato de Riegos de Teruel

Se arriedan los pastos de los Comuneros de dicha Asociación, en cuya Secretaría, calle de San Andrés, 24 y 26, se hallarán de manifiesto las condiciones durante la presente semana.

Feria de Cadrillas. Se venden yerba y semillas para toda clase de ganado, y en particular lanar y cabrío. Hay bastante hoja. A un kilómetro del feriado. Para tratar, Nicasio Corbatón y Dolz.

Ocasión.—Se venden las casas número 8 de la calle de la Judería y número 24 de la calle Abadía. La primera consta de tres pisos; corral y dos cuartos, y la segunda, más pequeña y mejor conservada, dispone de cochera. El precio fijo de cada una, es de ocho mil pesetas, pudiendo hacerse proposiciones en la calle de J. Arnau (antes Murallas) núm. 4 - 1.º.

De Telégrafos

CIRCULAR

La Dirección general a todos los centros, secciones y estaciones:

«La Real orden del 30 de Septiembre publicada en la Gaceta del 2 de Octubre admite al actual concurso de celadores a todos aprobados en las convocatorias de 1922 y 1923, dispensándoseles la edad.

Los interesados dirigirán sus instancias antes del día 15 del corriente a la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos, Presidencia del Consejo de ministros.»

Sin disputa ninguna el mejor cemento es la marca EL LEON



CASA SANCHEZ TERUEL

Academia de Corte y Confección para Señoritas

Dirigida por la señorita EDELIA EDO

Esta Academia abre sus clases el 1.º de Octubre. La mayor garantía de esta Academia queda demostrada con el hecho de que en los años anteriores han sido preparadas las señoritas más distinguidas de esta capital que ya pueden titularse profesoras. Su METODO es SENCILLISIMO y pueden cortar y confeccionar cuantas prendas deseen.

Abre una matrícula económica para obreras para todo el curso Amantes, núm 7, 2.º Teruel

Si no se nos diera satisfacción en el asunto de Tánger, plantearíamos el problema en términos de solución definitiva.

El presidente ha desmentido los rumores de crisis y hace interesantes manifestaciones.

Otro triunfo de Villalta en Valencia.

Las comentadas declaraciones de Poincaré, han sido objeto de deliberación del Gobierno francés.

Ha sido remitida al capitán general la causa por los sucesos de Vera y que consta de 3.000 folios.

Madrid, 4 tarde.

El presidente llega a Madrid y vuelve a salir para Badajoz. Gobierna no quien quiere, sino quien debe

Ayer regresaron de Palencia el marqués de Estella y el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

Fueron recibidos por los ministros, las autoridades, generales y jefes de los cuerpos de guarnición en Madrid.

El presidente se mostró satisfechísimo de su viaje.

Aunque el continuo ajeteo le fatiga un poco, su resistencia es tan fuerte como la fé en el porvenir de los destinos de España.

Esta noche acompañado por el director general de Abastos marcha a visitar a Badajoz.

Regresará el jueves próximo. En el ministerio de la Guerra conferenció con varios ministros.

Manifestó a los periodistas que en el último discurso que pronunció en Palencia desmintió categóricamente los rumores de crisis.

Dijo que los pueblos no son gobernados por quien quiere, sino por quien debe.

Ahora—añadió—nadie debe gobernar a España más que nosotros.

Creó el jefe del Gobierno que son necesarios tres años para que la futura Asamblea Nacional pueda desarrollar íntegramente el programa que necesitan los altos intereses del país.

De esa Asamblea—afirmó e general—habrán de salir los futuros gobernantes de la Nación.

Si no se hubiera resuelto el gran problema de Marruecos...

En su interesante conversación con los periodistas hizo notar el presidente, refiriéndose a su actuación y al porvenir de España que si después de advenir él al Poder no hubiera sido resuelto el gran problema de Marruecos, el resultado hubiera sido verdaderamente trágico para el país, que hubiera visto desvanecerse su última esperanza.

Nota oficiosa sobre Tánger

Se ha entregado a la Prensa una nota oficiosa sobre Tánger.

Justifica las repetidas rectificaciones a las versiones recogidas de la Prensa extranjera.

Respecto a este asunto afirma que las circunstancias decidirán si negociaran solamente España, Francia e Inglaterra.

Si España ee reivindicación de su derecho, y prescindiendo de todo

egoismo y amor propio, no obtuviera la situación en el protectorado que juzga indispensable, plantearía el problema en términos de solución definitiva.

En breve vendrá a Madrid a recibir instrucciones el señor Quiñones León, y pronto tendrán lugar las conversaciones sobre tan importante problema.

Fiesta emocionante.—Una ofrenda y una promesa

Ayer comenzó en San Francisco el novenario dedicado a San Francisco de Asís con motivo del séptimo centenario de su muerte.

Después de la exposición del Santísimo y de una alocución franciscana, cantóse un solemne tedeum, oficiando el cardenal Prímado, presidente honorario de la Junta Nacional del centenario.

Luego efectuóse la entrega a los niños pobres de ramos de flores para que los ofrendaran a sus madres como promesa de respetar a la madre de otros niños y no decir palabras injuriosas a las mujeres.

Las flores se repartieron en la plaza de la Armería.

Los infantes quisieron asociarse a este acto.

Nuevo triunfo de Villalta

Valencia.—Ayer, para inauguración de la temporada de otoño, se celebró la anunciada corrida con toros de la viuda de Soler y los matadores Fortuna (en sustitución de Posadas por hallarse éste enfermo), Villalta y Martín Agüero.

La tarde gris y la entrada un poco más de regular.

Al hacer el paseíllo las cuadrillas suenan aplausos para Nicanor en recordación de sus faenas en las pasadas fiestas.

Hay un poco de expectación.

El ganado de la viuda de Soler ha resultado manso en general, con tendencia a la huida y tamaño terciado, más bien pequeño, siendo protestada alguna res por chica.

Fortuna en su primero se mostró voluntarioso con el capote y despegado con la muleta, haciendo una faena sosa. Lo despachó de media estocada buena. (Aplausos).

En su segundo, apático con el capote y muleta. Mató a su correspondiente de media estocada baja, entrando mal. (Pitos).

Villalta, en su primero, con el capote pasadero; con la muleta una faena colosal. Dió sus acostumbrados parnes, toreando al natural ceñidísimo, valeroso, artístico. Una «cosa sería» por lo superior.

Entrando estupendamente señaló un pinchazo y terminó con una estocada grande. (Ovación, creja, vuelta al ruedo).

En su segundo, se superó. Con el capote hizo filigranas y con la muleta tuvo una de sus mejores tardes. Colosal.

Marcó, entrando guapamente, dos pinchazos y dió una entera arriba. (Ovación, orejas, rabo, vuelta al ruedo, saludo desde los medios).

Agüero, apático toreando, breve con la muleta y bien con la espada en su primero.

En su segundo adornado con el ca-

pote, torero con la muleta y supermatando.

A estocada por toro. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo).

Villalta, en el tercer toro de la tarde fué volteado sin consecuencias.

Los tres matadores estuvieron en quites, sobresaliendo Villalta Agüero que consiguieron sendas ovaciones.

Bregando Carrato y David. En pío Cástulo. Picando Barana.

Villalta y Agüero salieron en hombros.

Los aragoneses están locos con torero.

¡Bien por Villalta!

En la Presidencia

El presidente despachó con varios ministros.

Recibió al cardenal primado, al presidente del Supremo de Guerra y a varios gobernadores generales.

Los demás ministros tuvieron acostumbrado despacho, recibiendo también algunas visitas.

El primado conferenció con el ministro de Gracia y Justicia.

Comisión de obreros

El ministro de Trabajo recibió a la comisión de la Federación de Obreros Montañeses de Santander.

Habláronle de la huelga que sostienen los operarios de la Fábrica de rámica de Abero y Tanagra.

El Gobierno francés y Poincaré

En los círculos gubernamentales franceses se hace observar que declaraciones de Poincaré, fueron objeto de deliberación en Consejo de ministros que éste reconoció que expresaban pensamiento constante del Gobierno de su primer ministro.

De los sucesos de Vera

Pamplona.—Ha terminado el período plenario del proceso incoado por los sucesos de Vera.

El juez especial lo ha remitido al capitán general por si procede su vista el fallo del Consejo de Guerra previos los requisitos legales.

El sumario consta de tres mil folios.

El mariscal Pilduski presidente del Gobierno de Varsovia

Varsovia.—Se ha constituido el nuevo Gobierno bajo la presidencia del mariscal Pilduski, que desempeñó también la cartera de Guerra.

Discurso de Stresseman

París.—En el discurso pronunciado en Colonia por Stresseman; éste trató nuevamente de las responsabilidades de la guerra europea.

DE MARRUECOS

Parte oficial

El de ayer, que publica la Hoja oficial de hoy dice lo siguiente:

«Sin más novedad en nuestra zona del Protectorado que la muerte a consecuencia accidente automóvil de Sid-Hamed-E. Uixch, jefe prestigioso que prestó buenos servicios recientemente con motivo ocupación Annual y desarmamiento de Beni-Uixch.»

INFORMACION LOCAL Y GENERAL :-

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

El oficial de África facilitado a periodistas no acusa novedad en las zonas de nuestro Protec-

Los nombrados concejales del Ayuntamiento de Cuevas Labradas don Fabre Villa y del de Sarrión, don Agud Sanz.

Autorizado al Círculo Instruccional de Albalate del Azorbe para el día 10 del actual una en su casa social.

Luis Justo y esposa, de Villalba don Tomás Rivera, de Teruel han expedido por este Gobierno pasaportes para Francia.

Admitida la dimisión al Ayuntamiento de Torres de Albarracín, don Juan por vocales de la Junta de concejales, nombrándose concejales para la nueva corporación, a don Miguel Muñoz, don Francisco Alamán, don Vicente Civera, don Lorenzo Marco y don José M. Asensio.

El secretario auxiliar del señor Ministro de la Gobernación se le comunique impuesta una multa de 15 pesetas a Jaime Irazo Fabregat, de Teruel, por haberse dirigido a la Presidencia del Consejo de Ministros para particular en la que se contenga hechos falsos, comprobados como por una información abierta y recibida por el delegado gubernamental del distrito.

Se le extraviado a don Tomás Gómez Cebrían, el permiso para conducir vehículos con motor mecánico de servicio particular que por este permiso le fué concedido en 24 de febrero de 1924, bajo el número con esta fecha se le expide por la Jefatura de Obras Públicas un duplicado del mismo.

Se le destituido el Ayuntamiento de Villafranca del Campo, y se nombrados concejales para la formación de la nueva Corporación a los siguientes señores: don Ginés Domingo, don Manuel Ibáñez, don Manuel Hernández, don Serafín Escobera, don Fernando Martínez, don Joaquín Martínez, don Esteban Saz y don Esteban Hernández.

Se le expide pasaporte para la Argentina al vecino de Teruel don Carlos Calomarde.

Se visitaron al señor gobernador, y otras personas, el inspector-jefe de escuelas señor Espinal y el presidente de la Diputación señor Valdeolmillos.

También le visitó una comisión del Ayuntamiento de Cella, para interesarle asuntos de aquella localidad.

Se hallan vacantes en esta provincia las escuelas de Terriente, unitaria, para maestro, y la de Fuentes Claras, unitaria, para maestro.

Se hallan vacantes en esta provincia las escuelas de Terriente, unitaria, para maestro, y la de Fuentes Claras, unitaria, para maestro.

Se hallan vacantes en esta provincia las escuelas de Terriente, unitaria, para maestro, y la de Fuentes Claras, unitaria, para maestro.

Se hallan vacantes en esta provincia las escuelas de Terriente, unitaria, para maestro, y la de Fuentes Claras, unitaria, para maestro.

Se hallan vacantes en esta provincia las escuelas de Terriente, unitaria, para maestro, y la de Fuentes Claras, unitaria, para maestro.

Se hallan vacantes en esta provincia las escuelas de Terriente, unitaria, para maestro, y la de Fuentes Claras, unitaria, para maestro.

Se hallan vacantes en esta provincia las escuelas de Terriente, unitaria, para maestro, y la de Fuentes Claras, unitaria, para maestro.

Se hallan vacantes en esta provincia las escuelas de Terriente, unitaria, para maestro, y la de Fuentes Claras, unitaria, para maestro.

Se hallan vacantes en esta provincia las escuelas de Terriente, unitaria, para maestro, y la de Fuentes Claras, unitaria, para maestro.

Se hallan vacantes en esta provincia las escuelas de Terriente, unitaria, para maestro, y la de Fuentes Claras, unitaria, para maestro.

Del Instituto Nacional de Primera Enseñanza

A alumnos oficiales

Sobresalientes con derecho a matrícula.

CURSO 1.º

Lengua Castellana

- Don Eliseo Maicas Pérez.
 > Román Navarrete Sánchez.
 > Abel Narciso Ruiz.
 > Pedro Cañada Alacón.

Geografía general y de Europa

- Doña Adela Soriano Lechago.
 Don Adolfo Cardona Pascual.
 > Fernando Primo Dolz.
 > Román Navarrete Sánchez.

Aritmética

- Don Román Navarrete Sánchez.
 > Abel Narciso Ruiz.

Religión

- Doña Juana A. Portoés Bergós.
 Don Román Navarrete Sánchez.

CURSO 2.º

Lengua latina

- Doña Teresa Lagua Paracuellos.
 > Paz Pérez Bernúz.
 Don Manuel Fernández Merino.
 > Fernando Hué Herrero.
 > Pedro Pérez Candela.

Geografía especial

- Doña Paz Pérez Bernúz.
 > Fernando González Paracuellos.
 > Fernando Hué Herrero.
 > Pedro Pérez Candela.
 > Manuel Pérez Candela.

Aritmética

- Don Vicente Irazo Rubio.

Religión

- Doña Teresa Lagua Paracuellos.
 > Concepción Pérez Bernúz.
 > Paz Pérez Bernúz.
 > Rosa Muñoz Sáez.
 Don Fernando González Paracuellos.

CURSO 3.º

Lengua latina

- Doña María del C. Andrés Bágüena.
 Don Vicente Beltrán Bellés.
 > Félix Carrión Martín.
 > Cesáreo Miguel Eced.
 > Manuel Martínez Camaró.

Historia de España

- Doña Vicenta Beltrán Bellés.
 > María del C. Andrés Bágüena.
 Don Luis González Paracuellos.
 > Félix Carrión Martín.
 > Vicente Rovira Fontelles.

Geometría

- Don Vicente Rovira Fontelles.

Lengua francesa

- Doña María del C. Andrés Bágüena.
 > Vicenta Beltrán Bellés.
 Don Luis González Paracuellos.
 > Cesáreo Miguel Eced.

Religión

- Doña María del C. Andrés Bágüena.
 > Vicenta Beltrán Bellés.
 Don Luis González Paracuellos.
 > Félix Carrión Martín.
 > Cesáreo Miguel Eced.

CURSO 4.º

Preceptiva literaria y composición

- Doña Encarnación A. Villanueva.
 > Dolores Aranda Villanueva.
 Don Manuel Sanz Cebrían.
 > Jesús Salvador Pascual.
 > Mauricio Fraile Méndez.

Lengua francesa

- Doña Carmen Paracuellos Navarro.
 > Josefa Monserrat Monforte.
 Don Manuel Sanz Cebrían.

Dibujo

- Don Constantino Rives Larlo.
 > Juan Vernich Garrigues.
 > Jesús Salvador Pascual.
 > Ricardo Rivera Cebrían.
 > Jorge Pérez Tello.

CURSO 5.º

Elementos de Historia general de la Literatura

- Doña María Borrajo Ibáñez.

NOTAS DE SOCIEDAD

A todas las señoras, señoritas y señores que lleven el nombre del fausto del de Asís, felicitamos en este día.

LLEGÓ de Santa Eulalia la respetable señora doña Filomena Fuertes acompañada de su sobrina la distinguida señora doña Vicenta Fuertes.

ACOMPANADA de su hermanita Luisa, alumna del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, y de su padre don Andrés Edo, llegó hoy de Caminreal la bella señorita Edelia.

HOY celebra su fiesta onomástica el digno delegado de Hacienda de esta provincia y distinguido amigo nuestro don Francisco de Asís Delgado.

A las numerosas felicitaciones recibidas, una la nuestra más cordial.

SALUDAMOS hoy, al maestro nacional don Joaquín Villarroya.

SALIÓ para Valencia don Agustín Pérez.

Zaragoza marchó el joven don Nicolás Vicente.

EN viaje de servicio ha salido el comandante de la Guardia civil don Manuel de la Cámpora.

PASÓ el día en Teruel el ganadero de Cedrillas don Tomás Lozano.

DE Valencia llegó la distinguida familia del señor delegado de Hacienda.

MARCHÓ a Madrid don Carlos Calvo, director de la Sucursal del Banco Hispano Americano en Toledo.

DISFRUTANDO permiso salió para Zaragoza el contador de la Diputación don José Gotta Gállego.

CON su familia, marchó a Zaragoza, el interventor de fondos municipales don Gregorio Bayona.

PARA Madrid salieron las bellas señoritas Emilia Miguel y Maruja Salvador.

NUESTRO querido amigo el párroco de Cubla don Manuel Martín Hinojosa, culto y virtuoso sacerdote, ha sido nombrado racionero del Salvador de Teruel y profesor de este Seminario Conciliar.

Le damos la más sincera enhorabuena.

REGRESÓ de Luco nuestro amigo don Gumersindo Serrano.

AYER tuvimos el gusto de saludar a don José Rivelles, compañero en la Prensa.

TAMBIÉN celebra su fiesta, en el día de hoy, nuestro particular amigo el delegado gubernativo capitán don Francisco Zorita, a quien expresamos nuestra felicitación.

EL director de la Banda de Música de Alcañiz, señor Segura, ha sido nombrado maestro director de la «Primativa» de Játiva.

Enhorabuena por conseguir sus deseos.

- > Carmen Miguel Eced.
- Don Joaquín Galve de Dicho.
- > Manuel Montes de Serrano.
- > José Gómez Ibáñez.

Fisca

- Don Jaime Costa Siques.

Fisiología e Higiene

- Don Manuel Monterde Serrano.
 > Rafael Capdevila Giner.

Dibujo

- Doña María Teresa Rico Redondo.
 Don Manuel Monterde Serrano.

CURSO 6.º

Ética y Rudimentos de Derecho

- Don Manuel Latasa Juderías.
 > Francisco Borrell Ivarsa.

Historia Natural

- Doña Dolores Asensio.
 Don Manuel Latasa Juderías.
 > Francisco Borrell Ivarsa.
 > Enrique Moreno Vinaja.
 > Pedro Gómez Sánchez.

ALUMNOS LIBRES

- Doña Isabel Asensio Andrés.
 Don Andrés Vargas Calvo.
 > Francisco Sastrón Cordobés.

SUCESOS

ATROPELLADA POR UN AUTO

Calamocha.—En la Plaza del Peirón de esta villa, la vecina de Navarrete Marcelina Valdés Lázaro, de 57 años, casada, fué arrollada por el automóvil de la matrícula de Zaragoza número 784, propiedad de don Modesto Corroy Guardiola, resultando con la fractura de la clavícula derecha y muñeca izquierda.

El auto, según dicen, iba con la velocidad normal y el conductor avisando con la bocina, pero la lesionada no se apercibió por padecer sordera, y al cruzar la carretera fué derribada por el juego delantero sin llegar a pasarle las ruedas.

El Juzgado entiende en el asunto.

ESCÁNDALO

Calanda.—Por la Benemérita ha sido denunciado ante el Juzgado el vecino de esta villa Vicente Sorolla López, de 37 años, casado y jornalero de oficio, por promover un escándalo público e insultar a sus convecinos José Jubierre, Francisco Manero y Pascual Savarías.

El denunciado estaba embriagado.

OTRO ESCÁNDALO

Villarroya.—Las vecinas Rafaela Hueso Bermuz, de 57 años, casada, y Dolores Perales Hueso, de 17 años, insultaron a su convecina Joaquina Calvo Capilla, de 29 años, casada, promoviendo entre las tres mujeres un fenomenal escándalo.

Las citadas han sido puestas a disposición del Juzgado.

AMENAZAS DE MUERTE

Calaceite.—Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado el vecino Martín Monclús Gracia, de 70 años, viudo, jornalero, por insultar y amenazar de muerte a su hijo político José de García Carceler a consecuencia de resentimientos familiares.

María del Carmen Torres

PINTORA

RETRATOS AL ÓLEO DESDE VEINTICINCO PESETAS.

AMPLIACIONES, REPRODUCCIONES TODOS TAMAÑOS.

Labores artísticas en seda y terciopelo. Pintura Americana y Oriental. Tapices, edredones, cojines; ornamentos para el culto, frontales, casullas, banderas, cortinillas, etcétera.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

SOLO POR BREVES DIAS

Bolamar, 4—TERUEL.

Delegación de Hacienda

NOTAS VARIAS

Por Real orden del primero del actual ha sido nombrado abogado del Estado interino de esta provincia don Joaquín Díaz Lorda.

Se nombra por Real orden inspector del Tributo de esta provincia, con carácter interino, al oficial de esta Delegación de Hacienda don Magín F. Pobach.

Libramientos puestos al cobro: Don Vicente Navarro, 420'74 pesetas; doña Carmen Sábado, 222'70; don Alejandro Escriche, 740'25; don Juan Verniere, 246'75; don Manuel Félix, 483'63; doña Ramira Navarro, 415'54; don Pedro Asensio, 179'30; doña Ana María y doña Pilar Josa, 758'34; don Clemente Catañán, 54'79; don Ignacio Gómez, 194'91; don José Pradas, 122'85; don Juan Calvo, 191'10; don Bas Arnau, 207'90 y señor depositario, para Pasivas, 12.000.

El funeral y las misas celebradas esta mañana en la parroquia de Santiago en sufragio del benemérito hijo de Teruel don Joaquín Torán, muerto hace un año con santa y ejemplarísima muerte, han juntado bajo las bóvedas del templo a todo Teruel.

Así había de ocurrir.

Centros, instituciones oficiales y particulares, e innumerables personas—cuya raseña sería imposible—, cuantos de algún modo se relacionaron con el bonísimo de don Joaquín (q. e. p. d.), y cuantos conocieron la grandeza de aquel corazón, hecho para sembrar el bien a manos llenas como caballero cristianísimo y naturalmente bondadoso que era, se han asociado en este día al dolor de la familia Torán.

En representación de ella, la piadosa y virtuosísima viuda doña Celedonia Marco, que llora con sus hijos tan gran pérdida, ha recibido de fuera de Teruel tanto como de la capital múltiples y sentidísimas manifestaciones de respeto y, al mismo tiempo, de homenaje a la memoria del ilustre turolense, amante hasta la idolatría, mientras vivió, del pueblo donde vió la luz primera y donde siempre esperó, como gracia especial de Dios, morir.

Pasarán los años, y siempre, siempre, en medio del dolor familiar exacerbado por los recuerdos en fechas como la de hoy, los sentimientos del todo Teruel serán un consuelo para los deudos del finado; pero por cima de toda manifestación de pésame volarán al Cielo las plegarias de los humildes, que nunca podrán olvidar a su amigo y bienhechor: al bueno de don Joaquín.

Y esto es lo más hermoso y consolador para la pena de una familia cristiana: ¡quien tales homenajes póstumos merece está, sin duda, en el Cielo!

Pulpa seca de remolacha de superior calidad

EMILIO MARTIN

— Santa Eulalia del Campo —

Don Eduardo Fraile

Anoche, en el correo, en unión de su distinguida familia salió para Burgos, a donde va destinado como magítrado de aquella Territorial, el expresidente de esta Audiencia, don Eduardo Fraile, digno funcionario de Justicia y persona en extremo caballerosa.

Su ausencia de Teruel ha sido sentidísima como lo prueban las numerosas relaciones que ha dejado en esta capital y que anoche acudieron a la estación a brindarle testimonio de consideración y afecto.

Nombrar a todos los que allí hicieron acto de presencia sería tarea difícil, a la vez que cometeríamos a guisa omisión, siempre enojosa para nosotros.

Baste decir que estaban numerosamente representadas todas las clases sociales de Teruel con sus autoridades y personalidades.

Al estrechar nosotros la mano a don Eduardo Fraile, éste nos manifestó que le despidiéramos en su nombre de todas aquellas personas que se honraban con su amistad ya que él no pudo hacerlo personalmente.

Queda hecho.

Y a sus ofrecimientos de persona y condición para nuestro modesto periódico, sepa que corresponderemos siempre como hasta aquí lo hicimos y como su caballerosidad merece.

Feliz viaje y grata estancia en tierras burgalesas.

Tip. «Safranca».—Teruel

AGENCIA PARA LOS PRESTAMOS
DEL
Banco Hipotecario de España
JOSE ESTEVAN SERRANO
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Murallas, 8. pral. — TERUEL — Teléfono, 17

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas y para Construcción de Edificios. Interés 5'50 por 100 anual. Plazos de amortización: de 5 A 50 AÑOS, a elección del prestatario.

En esta Agencia se evacuarán, gratuitamente, cuantas consultas se le hagan relativos a los préstamos del Banco Hipotecario de España, tanto verbalmente como por correo.

Dirección postal: José Estevan — Apartado 10, Teruel

EMINENTE CREACIÓN CIENTÍFICA

¡Enfermos de los OJOS!
PRODIGALUZ
PARPADOS

FÓRMULA Y MARCAS REGISTRADAS SEGÚN LAS LEYES
PREPARADO POR EL DR. MARTINEZ MENENDEZ
Condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales

ESPECÍFICO ÚNICO EN EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y, por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc. Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curálas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y CURA PARA SIEMPRE. No más remedios arsenicales mercuriales nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No mas neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curáanse antes de concluir el primer frasquito del específico.

Prodigaluz evita usar lentes.
Prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen mas que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.
Prodigaluz produce sensación agradable.
Prodigaluz es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curareis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico Prodigaluz. (Exijid a firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO. 40 pesetas. Por Giro Postal a la Dirección General
E. CUADRADO P.
Calle de Santa Engracia, núm. 64, 3.ª derecha.—MADRID (España)
ENVÍOS A TODAS PARTES.—CORRESPONDENCIA POR POSTAL.—PAGOS POR GIROS POSTAL O LETRA.
Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., et

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad; el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado [y mejor o peor presentado por el cual Ud., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después, decepcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar al otro lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un medicamento verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sinnúmero de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las República Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado, para sorprender la buena fé del paciente. Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenido exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma, asegurando su eficacia Ud. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana. ¡Es el encanto de la sirena! pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor del regenerador Ipos le garante: Si Ud. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con sólo acompañar un certificado de su médico que así lo declare; cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

Sr. D. NICOLAS GUERRERO

LABORATORIOS IPOS

PEDRO FCO. BERRO 70

POCITOS MONTEVIDEO

POR ALGO SERA...
24.000 españoles toman los cafés marcas
'Costa Rica' y 'La China'

Ambas marcas se distinguen con el dibujo que se publica en este anuncio. Se expenden en todos los pueblos de España. Estas marcas se expenden al precio de otras PEORES.

Concedionarios para España: Agencia Capitán. Pamplona.

En Teruel expende la marca LA CHINA, MANUEL VICENTE AGUILAR
PLAZA DE CARLOS CASTEL — 28

ATENCION: Solamente un establecimiento expende una de estas marcas en cada plaza; exija el público nuestro dibujo y bo'as precitadas.

Taller de torja mecánica y cerrajería
PEDRO GALINDO
Construcción de toda clase de balcones y rejas; pizzas forjadas para automóviles y toda clase de maquinaria agrícola, VÉNDESE MÁQUINA TALADRADORA Y MANCHON NUEVO.—EN BUENAS CONDICIONES
CALLE MAYOR, NÚM. 15 (ARRABAL)

Bernabé Salvador
PINTOR
PLAZA DE SAN MIGUEL, 3 1.ª TERUEL

Retiro Obrero
Caja de Previsión Social
Aragón
Las Oficinas de esta Delegación Provincial se hallan instaladas en de Joaquín Arnau, número 10
Horas de despacho: De tres a seis y media.



Por el campo
o por la ciudad

La esmeradísima y fuerte construcción del Conducción Interior Ford, unida a la facilidad de su manejo y a su ligereza, son condiciones igualmente apreciables en un coche de ciudad y en un coche de carretera. Por ello, quien adquiere un Ford Conducción Interior adquiere un coche útil para cualquier uso y en cualquier momento.

Ptas. 6.700
FABRICA BARCELONA

Ford

FORD MOTOR COMPANY, S. A. E. - BARCELONA